



清明 扫墓

三天只有一万人到公墓祭扫

扫墓时间大大提前,祭扫方式越来越多元

清明节是传统祭祖扫墓的节日,不过记者从常州各大公墓了解到,“清明”小长假三天前来墓区扫墓的市民并不多。据粗略统计,三天扫墓的人数大概只有1万人。“常州人扫墓时间比较早,一般3月初就开始祭扫了,3月中下旬达到高峰。等到清明节当天,来祭扫的人会少很多。”常州凤凰公墓的一位负责人介绍道。

沈春静 晁静

到公墓祭扫的外地人居多

“4日,清明节当天,扫墓的人还稍微多点,有五六百人。5日和6日,扫墓的人就少了。”凤凰公墓的刘主任说,他们公墓共有2.6万个墓,是常州最早、最大的公墓。“从3月份起到昨天,大概有20万人次前来扫墓。”

据刘主任介绍,清明小长假来扫墓的市民以“外地人”为主。“车牌有上海、浙江的,也有周边城市的。”刘主任说,本地人扫墓来得比较早,“外地人可能平时没有时间,只能利用小长假来祭扫和走亲访友。”

常州烈士陵园有关负责人也表示,小长假接待的团队很少,相对来说散客较多。“大概每天接待

近200个批次,也就是每天300人左右。”据介绍,今年3月初到4月6日,烈士陵园共接待了298个团体,569位烈士家属,扫墓人数约为21万人。

不过常州栖凤山国际人文陵园有关人员表示,小长假扫墓的人比平时多。“这三天大概接待了近2000人。”这位工作人员说,可能陵园较远,平时来扫墓的人多是老人,小长假期间,很多年轻人也加入了扫墓的行列,“来扫墓的基本都是全家出动。”

网上祭扫人数明显增加

与往年相比,今年网上祭扫的人数明显增多,低碳祭扫也越来越被市民认可和接受。

据烈士陵园有关工作人员统

计,今年清明期间网站的点击率达10万人次,是去年的两倍还多。另外,今年有16万个页面被浏览,200多个烈士被祭扫悼念,市民还留下了500多条留言。“与去年相比,今年接待的团队少了一些,网上祭扫的人数增加了很多,看来市民扫墓的形式越来越多元化了。”

记者了解到,到墓区扫墓的市民也越来越注重低碳环保。“虽然今年还有不少市民扫墓时采用传统的方式,如焚烧纸钱等,但是相比往年,越来越多的市民特别是年轻人,会进行鲜花祭扫,或者投放心愿卡。”栖凤山陵园的工作人员说,市民会买束白菊花,或者白百合,或是一束白玫瑰等素色鲜花祭扫先人。

天气

气温明天就回升

清明3天小长假就这么过去了,不过今年老天爷心情似乎不好,第一天阳光明媚,第二天春雨绵绵,昨天就变成北风呼啸了,让人捉摸不定。受冷空气影响,今天早晨最低温只有3℃,小长假后第一个工作日,市民们外出上班多穿点衣服哦!

常州今天多云到晴,东南风3-4级,早晨最低气温3℃左右,有霜或霜冻,白天最高气温15℃左右,人体感觉较冷。

明天又进入新的一周了,从目前天气情况看,下周天气总体较好,以多云为主。气温明天就会回升,预计最高温度升至20℃左右。未来几天天气还不错,洗车、晾晒、旅游指数都比较适宜,市民们可根据自身情况做好安排。张敏

今明后三天天气

今天 多云到晴 3-15℃
东南风3-4级
明天 多云 8-20℃
西南风3-4级
后天 阴转多云 8-18℃
北风3-4级

速读

“市长质量奖”征集评审专家

“市长质量奖”是常州在质量强市推进中对全市企业的最高褒奖。近日,常州质监局公开征集“市长质量奖”评审专家。

专家库成员由质量专家和行业专家组成,报名者均需有高级技术职称,10年以上工作经历。质量专家同时需要有丰富的质量管理实践经验,精通《卓越绩效评价准则》和《卓越绩效评价准则实施指南》国家标准。行业专家则要对国家和产业政策以及技术领域发展方向、市场状况有深入了解。专家组的工作就是负责评审资料、现场和问询答辩,编制评审计划,写出评审报告,最后提出推荐名单。此次征集报名截止日期为4月15日,如需报名可上常州质监局网站填写相关表格,联系电话为86666259。张海涛 葛小林

清明 游园

17万人常州“找乐”

3天小长假里,常州各大景区和公园人气爆棚,迎来年后首个客流高峰。其中,三大主题乐园和两个公园共迎来27万多游客。

为了吸引游客,今年清明小长假,常州三大主题公园都推出了新项目和新活动。

中华恐龙园于4月1日新推出的“勇闯恐龙山”项目,在小长假里受到了不少小朋友的喜欢。这个全新实景游览亲子体验项目,是在导游的带领下穿越19个恐龙禁区,犹如丛林探险一般。其中最受欢迎的是超仿真恐龙,据工作人员介绍,这些仿真恐龙皮肤采用最新研制的硅胶材质,与生物皮肤高度相似。另外,为了让这些巨兽动起来,仿真恐龙身上零部件最多的超过一千个,因而动作十分逼真,许多孩子见到都有些害怕。

清明节前夕,春秋乐园的新项目“春秋五霸”鬼屋正式面世。小长假里,不少胆大的年轻人纷纷排队进去寻找刺激。

位于太湖湾的嬉戏谷,虽没有新项目,但却紧跟动漫主题,推出了首届动漫风筝秀活动,吸引了不少小游客。



小长假第一天,春秋乐园的春秋五霸鬼屋吸引了众多游客排队 景区供图

据统计,三天小长假,三大主题公园共接待游客17.76万人次,其中恐龙园9.06万人次,嬉戏谷5.1万人次,春秋乐园3.6万人次。

除了景区人潮拥挤外,常州各大公园也十分热闹。4月4日清明节当天,春光明媚,天气格外好,青枫公园首届风筝文化节也火热上演。据青枫公园工作人员介绍,第

一天公园里整个就是人山人海,中央大草坪上挤满了放风筝的人,其中举家出游的较多。据统计,青枫公园3天共接待约8万游客,其中第一天人数最多。

由于今年的花期提前,东坡公园牡丹花展改到4月5日开幕,虽然阴雨绵绵,但前去赏花的市民仍很多,每天都有6000多人。张敏

清明 出行

公路铁路 发送旅客37万

从4月3日至6日,常州铁路和长途汽车客运共计发送旅客约37万人次。其中常州火车站约17万,汽车站约20万。

据悉,清明小长假,客流主要还是以短途旅游和探亲访友为主,从4月3日到6日,常州火车站共计发送旅客约17万人次,同比增长6.2%,常州汽车站发送旅客20万,与往年相比基本持平。另外,在客流高峰的4月4日,火车站日发送旅客约4.9万,汽车站则为6万人次。

为应对假日出行高峰,常州火车站提前部署,增开了12对临客。常州长途汽车站也对南京、苏州、合肥、淮委等方向班次进行加密。部分线路由原来20分钟一班加密到10分钟一班,并开足售票和检票窗口,保证旅客出行方便。

姚斌

《才市进场费,能不能减减》后续

“小微企业招聘服务月”登场

近期将举办17场公益性专场招聘会

今年三月初,一篇名为“人才市场的场地费300元,我们百姓承担不起!”的网帖,道出了小微企业、个体创业者的纠结:希望相关部门能够扶持,为他们提供一些免费的招聘场地。现代快报记者由此展开了调查,并连续发出了两篇报道。对此,“市长与网民”专门作出了回应,将在4月份启动“小微企业招聘服务月”活动,为小微企业提供公益招聘机会。

“小微企业在人才市场上招聘

时,每次都要被收取三四百元的场地费,他们因此感到有些‘不堪重负’。”快报在进行连续报道时,呼吁相关部门能给予小微企业更多的扶持。

4月3日,常州市政府网“市长与网民”专门作出了回应。

据悉,为了进一步减轻小微企业、个体工商户招聘负担,人社局将增加市人力资源市场公益性专场招聘会的场次,今年将在原计划30场公益性招聘会的基础上,增加以小微企业(个体工商户)为主体的公益

性专场招聘会。

从4月份起,每月举办一场小微企业(个体工商户)公益性专场招聘会,全年将举办17场专场,新北、天宁、钟楼、戚区人力资源市场每周举办一场专场招聘会,帮助小微企业实现就近、就地招聘员工。其中,4月13日,将举办一场大型专场招聘会,可容纳300家单位同时进场招聘。

据悉,人社局已把今年4月份确定为“小微企业(个体工商户)招聘服务月”,将举办一系列的“进乡镇”、

“进社区”小微企业(个体工商户)公益性招聘会,集中组织发布一批招聘信息,提供免费推荐服务。

人社局相关部门也将及时更新“常州公共就业招聘服务网”“常州人才网”等公共就业服务网站,开辟小微企业(个体工商户)招聘专栏,加快“就业e图”本土化建设步伐,劳动者和用人单位登陆互联网后可以通过“就业e图”进行免费在线自助服务,实施互动交流。

葛小林

青龙互通 第一根灌注桩开钻

近日,沪宁高速公路常州青龙互通C匝道跨沪宁高速第一根灌注桩顺利开钻,标志着沪宁高速公路常州青龙互通工程全面开工建设。

沪宁高速公路常州青龙互通C匝道桥梁全长392.2米,其中部分跨越沪宁高速公路,上部采用装配式预应力混凝土连续箱梁,在沪宁高速公路中分带设置桥墩,以两跨跨越沪宁高速公路路基断面。第一根桩设计桩长60米,桩径1.5米,采用GPS20正循环钻机施工。王强 姚斌